
ATA DA 081ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE SETEMBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva – Ana 

Paula Lima – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro – Darci de Matos – Dirce Heiderscheidt 

– Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – Fernando Coruja 

– Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio – Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton 

Scheffer – José Nei Ascari – Luciane Carminatti – 

Manoel Mota – Mário Marcondes – Milton Hobus – 

Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Nilson Gonçalves – 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro – Ricardo 

Guidi – Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Ana Paula Lima 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Avalia o 

grave momento político e econômico em que vive o 

país desde 2016, acrescentando, agora, a agravante 

participação do Judiciário que defende corruptos e 

bandidos, além da participação da imprensa 

estampando situações e denúncias levianas, 

delatores e criminosos tornando-se heróis com o 

intuito de distrair a população, ao mesmo tempo em 

que menciona os nomes de Lula e de Dilma Rousseff, 

como partícipes de tais eventos, induzindo o 

eleitor à veracidade dos fatos.  

Em contrapartida, faz um paralelo do 

desempenho do governo atual que está saqueando o 



setor energético, o petróleo, as terras da 

Amazônia e, em breve, a previdência social, e 

afirma que há necessidade de um movimento com os 

políticos, com a sociedade para a revogação de 

tais medidas que entregam o Brasil ao capital 

internacional, em detrimento à saúde, à educação e 

à geração de empregos e renda. [Taquígrafa: 

Elzamar]  

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Aproveita a 

data, véspera do Dia da Independência do Brasil, 

para tratar sobre algo que considera fundamental 

para o país, que é a soberania nacional, 

destacando que a preocupação com a soberania 

nacional permeia a formação do estado-nação desde 

sua fundação, e que encontra-se nos regramentos 

formulados pelos constituintes de 1988 a clara 

afirmação do papel do estado como fomentador e 

viabilizador da conquista da soberania nacional. 

 Alude que a Constituinte de 88 não rompeu com 

o sistema capitalista, mas quis que se formasse um 

capitalismo nacional autônomo, isto é, não 

dependente.  Explica que a Constituição criou 

condições jurídicas fundamentais para a adoção do 

desenvolvimento autocentrado, nacional e popular, 

que possibilita marchar para um sistema econômico 

desenvolvido, em que a burguesia local e seu 

estado tenham o domínio da produção, do mercado, e 

a capacidade de competir no mercado mundial, dos 

recursos naturais e da tecnologia.  

 Entretanto, alerta para os movimentos feitos 

pelo governo Temer, de desmonte e inviabilização 

da indústria nacional, uma estratégia de ruptura 

com o que reconhecemos como soberania nacional, de 

dependência econômica e tecnológica internacional, 

além da omissão do estado em seguir capitaneando o 

desenvolvimento nacional, abrindo mão de estar à 

frente de setores estratégicos, como o energético, 

portuário, financeiro, tecnológico, científico e 

de comunicação.  

 Informa que foi criada no Congresso Nacional a 

Frente Parlamentar Mista de Defesa da Soberania 

Nacional, que conta com mais de 200 deputados e 18 

senadores, tendo em vista que o país está refém 



dos interesses internacionais e dos desejos mais 

desavergonhados dos banqueiros e rentistas, e 

afirma que não há, em momento algum, intenção do 

governo federal em fortalecer o capital nacional, 

a burguesia nacional, que é quem gera empregos 

aqui e paga impostos, reinvestindo aqui os seus 

lucros. [Taquígrafa: Sara]    

 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Faz menção 

ao Dia da Independência do Brasil, destacando que 

a independência brota da autonomia de cada 

cidadão, porém lamenta que hoje ainda grande parte 

da população esteja presa à miséria e ao 

desemprego.  

 Apresenta slides mostrando um resumo do 

projeto da reforma tributária proposto pelo 

deputado federal Luiz Carlos Hauly, ressaltando 

que seu objetivo fundamental é usar a tributação 

como uma maneira de provocar o crescimento 

econômico e melhorar a distribuição de renda no 

Brasil. Destaca que o sistema tributário atual é 

caótico, confuso, favorecendo a sonegação e a 

renúncia fiscal. Esclarece as melhorias que a 

reforma traria, demonstrando a importância da 

aprovação da mesma para promover o desenvolvimento 

do país. [Taquígrafa: Cristiany] 

         

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Informa a realização da 24ª Romaria da Terra e das 

Águas, que ocorrerá em Pescaria Brava, no sul do 

estado, domingo, dia 10 de setembro, comentando 

que haverá a participação de inúmeros movimentos 

sociais, organizações populares e pastorais das 

igrejas, também com a presença de entidades do Rio 

Grande do Sul e Paraná.   

 Destaca que a temática do evento será sobre a 

partilha da terra, que envolve questões da Reforma 

Agrária, além de debates com relação o acesso a 

créditos, educação, saúde, moradia, ressaltando 

que teremos também o tema central relacionado aos 



Biomas, aos ecossistemas, a casa comum, e a vida 

que se relaciona, e se comunica com todos os 

sistemas que envolvem o planeta, salientando que a 

Pastoral da Juventude, estará presente no dia 

anterior, para acolher e organizar os romeiros. 

 Conclui dizendo que será um momento de 

profunda reflexão e compromisso, para se amenizar 

a complexidade que envolve a todos serem 

desafiados a construir ações concretas, e que o 

bem público possa continuar a fazer parte da nossa 

vida e história. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

 Partido: PP 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Comunica a comemoração de mais uma etapa vencida 

em relação à EEB Catulo da Paixão Cearense, de 

Sombrio, que recebeu a ordem de serviço para obra 

de recuperação e ampliação, salientando que os 

vencedores são os alunos que frequentarão a 

mencionada escola no próximo ano.  

 Faz referência à questão da saúde pública no 

Brasil e no estado de Santa Catarina sobre a 

dívida do estado com os hospitais filantrópicos, 

destacando o caso de Criciúma, Hospital São José, 

que atende os mais carentes. Ao mesmo tempo, 

discorre sobre os escândalos como malas de 

dinheiro, corrupção no atual governo e ex-

governos, enquanto os brasileiros sofrem por falta 

de atendimento do SUS, bem como o não reajuste da 

tabela do sistema causando prejuízos aos hospitais 

filantrópicos e públicos, os quais mesmo com todas 

as dificuldades mantêm suas portas abertas, ainda 

que de forma difícil.  

 Menciona o déficit orçamentário na saúde do 

estado ao lembrar o papel da Alesc quando destinou 

aproximadamente R$ 90 milhões, sendo que no 

presente ano destinou cerca de R$ 18 milhões e 

assumiu o compromisso de repassar mais dez 

milhões, bem como a aprovação de uma emenda 

constitucional elevando de 12% para 15% o valor 

dos recursos a serem concentrados no orçamento da 

secretaria de Saúde.  

 Aborda o Projeto de Lei n. 13/2017, que está 

parado na Casa, sendo que o referido projeto trata 



da regularização do porto de são Francisco do Sul, 

o que trará superávit para o orçamento do estado, 

o qual canalizará para a secretaria de saúde. 

Assim, devido ao acordo de líderes assumido, pede 

a tramitação do mesmo o quanto antes para que 

possamos fechar a equação orçamentária estadual e 

resolver as questões da saúde pública catarinense.  

 Por fim, enaltece a boa notícia da aprovação 

pelo Congresso Nacional do financiamento de juros 

subsidiados para os hospitais filantrópicos, assim 

espera que o Parlamento catarinense construa 

também boas notícias para a saúde de Santa 

Catarina.  

 

 Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 

Corrobora o tema abordado pelo deputado. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Reporta-se 

ao pronunciamento do deputado José Milton Scheffer 

sobre os hospitais, e menciona que atua também na 

área da saúde pelo SUS. Sabe das dificuldades de 

pagar a folha de pagamento de funcionários, e 

afirmar que tal situação é provocada pela 

desatualização da tabela e a desistência do 

governo estadual de manter o programa Mutirão de 

Cirurgias. 

Cita a matéria do jornalista Moacir Pereira em 

que alude um financiamento da Caixa Econômica 

Federal aos hospitais para quitar dívidas antigas, 

entretanto afirma que haverá acúmulo de débitos, 

pois tais instituições não conseguem quitar a 

dívida do mês. 

Diante de tal situação, sugere ao Parlamento 

Catarinense criar a opção do hospital pagar com 

AIH – Autorização de Internação Hospital, caso o 

programa seja instituído e a Caixa confirmar ajuda 

aos hospitais. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) - A 

Presidência suspende a sessão para que possam usar 

a tribuna o sr. Eduardo Clasen Back, secretário-

geral do Sindicato dos Trabalhadores na Indústria 



de Energia Elétrica de Florianópolis; e ao sr. 

Samuel Schmidt, diretor-geral do Projeto Cidades 

Invisíveis. [Taquígrafa: Elzamar] 

     

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia. 

A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

favorável ao Ofício n. 0584/2017.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0063/2014.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.    

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0176/2017.   

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0228/2016.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0271/2016. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0319/2017.   

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0587/2013.   

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0151/2017, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera, que denomina 

Edison Daniel Longhi o Ginásio de Esportes do 

Distrito de Marombas, no município de Brunópolis. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.   

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0158/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que institui o Dia do 

Vigia da Pesca Artesanal da Tainha, no estado de 

Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.   

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0163/2017, de autoria do 

deputado Altair Silva, que institui o Dia Estadual 

do "Coach" no estado de Santa Catarina. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0379/2016, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch, que reconhece 

simbolicamente João da Cruz e Sousa como Promotor 

Público, ao direito que lhe foi negado em 1883. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.   

Pedido de Informação n. 0099/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao Presidente 

do Deinfra, solicitando informações acerca do 

cumprimento do cronograma das obras da Rodovia SC-

407, que liga os Municípios de Biguaçu e Antônio 

Carlos.  

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0159/2017, de autoria do deputado 

João Amin, a ser enviada ao Asilo Irmão Joaquim, 

manifestando aplausos pelo trabalho prestado junto 

à sociedade florianopolitana, eleito uma das 100 

melhores organizações não governamentais do 

Brasil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0160/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada a Soldado PM Iara 

Crepaldi, manifestando aplausos por ato de bravura 

na cidade de Urussanga. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0161/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao Soldado PM 

Wanderson Ricardo de Carvalho, manifestando 

aplausos por ato de bravura na cidade de 

Urussanga. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0162/2017, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, a ser enviada ao Presidente do 

Senado, apelando para que seja apreciada e 

aprovada a PEC nº 014/16. (dispõe sobre a criação 

da Polícia Penal Federal, Estadual e no Distrito 

Federal). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Requerimento n. 0837/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes e outros, que requer 

Regime de Prioridade quanto à tramitação do 

Projeto de Lei Complementar nº 0022.2/2017, que 

solicita a Regulamentação da PEC 03/17, referente 

às Emendas Parlamentares Impositivas. 

Em discussão.  

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0828/2017, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck; 0829/2017, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann; 0830/2017, de autoria do 

deputado José Milton Scheffer; 0831/2017, 

0834/2017, 0835/2017 e 0836/2017 de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt; 0832/2017, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; e 

0833/2017, de autoria do deputado Dirceu Dresch.  

Igualmente, a Presidência comunica que será 

enviada ao destinatário, conforme determina o art. 

206 do Regimento Interno, a Indicação n. 

0637/2017, de autoria do deputado Cesar Valduga. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia.  

  

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente)– Passa à 

Explicação Pessoal e, não havendo oradores a fazer 

uso da palavra, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, para a terça-feira, da semana 

subsequente, à hora regimental. [Taquígrafa: Sara] 

 


